

DA 1995 0128 C1

加國各省大學學費十年來漲幅約一倍

加國聯邦統計局近期宣布，近十年來，加國各省大學學費幾乎上漲一倍，然而若與未來數年的可能漲幅相較，大學生和大學校方都預期情況會愈來愈糟。據聯邦政府計畫，明年將減少更多各省醫療保健、福利和專上教育的撥款，至二〇一〇年時，聯邦政府對這些計劃的撥款將等於零。資料顯示：

- 大學文科學生今年的平均學費是2,333元，比去年多付7%的學費。
- 與上學年度相較，九五/九六學年度，漲幅最大的是亞伯達省的亞伯達大學，增幅是百分10.5%；漲幅最少的是卑詩省。
- 與上學年度相較，九五/九六學年度，安省漲了9.1%。大西洋省份，學費上幅度介於5%至10%之間。緬尼吐巴省、沙斯卡其旺省、西部的卑詩省，各漲約5%。
- 過去十年來，亞伯達省的學費漲了一倍以上，卑詩省則漲了75%，是同時期內漲幅最少的一省。
- 魁北克省的學費一直是全國最低，今年是1,694元。該省在九〇年之前，凍結了學費二十一年之久，自九〇年起至今，已增加了三倍。
- 亞伯達省的的卡加利大學，九〇年的大學學費約為1,200元，今年也已上漲到2,700元之多。學生與教育人士都認為情況會愈來愈惡化。

參考資料：Statistics Canada, Dec 1995